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Ces documents sont des dessins de presse ou caricatures.

Le 1°" drapeau est celui des USA et I’autre de I'URSS (Union des Républiques socialistes
soviétiques). Ces drapeaux représentent les 2 grandes puissances qui dominent le monde au
moment de la réalisation de ce dessin. En effet on est encore dans le contexte de la guerre
froide qui divise le monde en 2 blocs : le bloc Est communiste et le bloc ouest capitaliste.

Le personnage représente le peuple des pays décolonisés récemment. Ici on peut imaginer
gu’il est africain. Sur son Tee-shirt il y a marqué 1/3 Monde. Cela représente donc comme un
3®me ploc (1/3 du monde !). 3 choix s’offrent a lui : rejoindre le bloc communiste, rejoindre le
bloc capitaliste ou aller dans le mur (cette porte murée représente les 1/3 monde).

L'auteur, Plantu veut donc montrer qu’ils n’ont pas beaucoup d’autres choix que de s’aligner
sur les blocs existants, de suivre un de ces 2 mode de vie.

Plantu évoque ici le mouvement des pays non-alignés c’est-a-dire les pays décolonisés qui
refusent la soumission a un des 2 blocs. Ce mouvement a pris naissance en 1955 lors d’une
réunion a Bandung.

Plantu veut montrer I’échec de ce mouvement des non-alignés. Car les pays décolonisés vont
se diviser entre les 2 blocs et certains vont faire appels aux puissances pour les aider dans
leurs difficultés économiques (aides au développement).

Dans le doc 2, les personnages du haut représentent les habitants des pays riches, ils se
situent essentiellement dans I’'hémisphere Nord. Le personnage en bas représente les pays
du 1/3 Monde gu’on appelle aujourd’hui les pays en voie de développement. Ces pays se
situent surtout dans I’"hémisphere Sud.

Ce document veut montrer que les pays du Nord ont beaucoup de richesses, les personnages
sont entrain de faire un repas et font beaucoup de bruit. D’ailleurs ils ne semblent pas
entendre les pays du sud qui les appellent !



